

文／淡水教會 朱文信

得恩、感恩、報恩

我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。

信仰
專欄

蒙恩見證



奉主耶穌聖名作見證：

很高興有這個機會見證主耶穌的恩典，每次要準備見證時，總會想起過去那段辛酸的歷程而傷心流淚，但想起主耶穌從絕望當中拯救我們全家的大恩典，就不得不鼓起勇氣見證出來，將主耶穌的慈愛恩惠分享給更多人。

一. 得恩

小弟從小生長在宜蘭市傳統民間信仰的大家庭，兄弟姊妹共有八人，我排行老么。家父家兄愛喝酒，婆媳兄嫂間常為財產、風水等事爭吵，令我心裡很想遠離這種環境，及至當兵回來，陸續在宜蘭、台北、桃園等地工作，最後工作穩定於淡水地區。1977年經在屏東當兵時的好友介紹，與家住高雄的太太結婚，婚後便定居於淡水。

第一個小孩

1978年，第一個小孩出生，是個男孩，臉色常發黑，醫生檢查結果是先天性心臟病，就到處尋醫及拜拜，也去找乩童求符水來喝。其中有一個乩童，說小孩是「著猴」，必須用猴尿洗澡，太太就去圓山動物園去要猴尿，管理員說：「猴子什麼時候要尿尿，我怎麼知道？」太太再次苦苦央求說：「你到猴洞窟窿去取一瓢水就可以了。」管理員看太太這麼有心就勉強答應，過幾天給了我們一小瓶，回來後就埋在後方垃圾場土裡一個月，再取出燒熱水幫小孩洗澡，氣味奇臭無比，但也無效。六個月後，至林口長庚醫院開刀治療，不治過世。

第二個小孩

1981年9月第二個小孩在婦幼醫院出生，是個女娃。當護士抱來給我們看時，我們嚇一跳說：「護士小姐，妳有沒有弄錯？」護士小姐說：「沒有錯啊！」原來是嚴重的唇額裂，這樣的嬰兒，無法用一般的奶嘴餵奶，需用附湯匙的特殊奶瓶，我們只好抱回家。回到家當晚，我握著拳直搥牆壁至皮破血流，並向天吶喊：「天啊！為什麼接連的不幸會臨到我的身上？老天爺為什麼這麼不公平？」

此後，我一直不敢帶女兒出門，而每年都在台北馬偕醫院及旁邊同是馬偕的醫師所開的診所，進行開刀修補、矯正治療。

第三個小孩

當懷有第三個小孩時，因為怕小孩又有問題，太太就先到榮總醫院做超音波及羊膜穿刺檢查，結果均沒問題，及至生產前，醫生問太太說：「要不要順便結紮？」（當時政府正在推行「一個不算少，兩個恰恰好」的家庭計畫），太太就再次向醫生確認腹中小孩是否沒問題，醫生回答說：「沒有問題，請放心」，就答應順便結紮。

1984年4月第三個小孩（男孩）出生了，是個重3,980公克、臉色紅潤的健康嬰孩，當我在玻璃窗外看到時，還高興得跳起來。一個星期後，太太辦理出院，醫生說小孩有黃膽，還需燈光照射一個星期，沒想到等時間到了，我們要去抱小孩時，醫生卻鄭重地跟我們講：「經過檢查及醫生會診後，判定小孩有膽道閉鎖症，須開刀將膽道接通，否則會逐漸肝硬化而亡。但手術成功機率只有50%。」聽完後有如青天霹靂，但為了小孩能好，我們也只能答應手術治療。

絕望

小孩在榮總醫院，三個月裡進行了兩次手術，醫生宣布無效，我們只能抱回家。我和太太四處去求神拜佛，無論什麼神都拜，也請法師來做法，卻都無效；當初為我們安置神位的風水地理師，說這是前世做歹，無法解決；而鄰居們均避之唯恐不及，無人來關心。

小孩因膽汁無法送到小腸來消化脂肪，大便均是白色的，常因感冒併發胃出血、腸沾黏，而頻繁跑榮總醫院，又加上第二個小孩也常跑馬偕醫院，就這樣榮總、馬偕兩邊跑，所賺的薪水均支付醫藥費，又不能不工作，身心疲憊不堪。有一次因小孩缺血，院方要我去榮總醫院輸血給小孩，原已瘦弱的我，全身冷汗直冒、頭眼昏花，此時對人生真是已經絕望，萌生帶著全家尋短的念頭。

轉機——主愛臨我家

1984年底，有一次小孩又感冒併發胃出血送到榮總住院，隔床有一神學生的小孩開疝氣，當晚他朋友來探望而談了許多耶穌的道理，太太在旁邊就很好奇地聆聽著。過不久醫生來看我的小孩，太太忍不住哭了起來，這神學生就過來說：「我幫妳看著小孩，讓我的太太帶妳到外面幫你們禱告吧！」以前有人向我們傳福音，我們都會拒絕，但這時候對人生已是徹底絕望，於是太太一口就答應了。

主的安排真的很奇妙！原本開疝氣的小孩，只要早上小解後即可出院，卻拖至晚上11點，直到神學生的太太幫我們禱告後才有尿意。之後，他們的牧師也常來醫院探望、安慰、為小孩禱告。當絕望無助無人關心的時候，深深感覺到信耶穌的基督徒皆很有愛心，夫妻倆即下定決心要來信耶穌。

詩歌的安慰與力量

神差愛子，人稱祂耶穌，
祂賜下愛，醫治、寬恕，

為我捨身，使我得自由，
那空墳墓就是我得救的記號。

因祂活著，我能面對明天，
因祂活著，不再懼怕，

我深知道，祂掌管明天，
生命充滿了希望，只因祂活著。

過不久牧師帶我們全家去參加佈道會，會中唱了一首詩歌叫〈因祂活著〉，我非常愛唱，回家還一直哼著，有時忘記旋律還打電話去問牧師。在唱詩中，能讓我忘卻憂傷，因神的愛、因祂掌管明天，使我有勇氣來面對明天，生命開始有了希望。

後來牧師介紹我們到離家較近的教會，就位在淡水地區，但等了好幾個星期，都沒有人來帶我們，之後得知住巷尾同事好友的太太在此聚會，遂請她帶我們去。在這裡慕道近一年，我很喜愛到教會聚會，安詳肅穆的氣氛中，能交託忘憂，更喜愛唱詩的喜樂，給了我繼續前進的力量。

此期間也數次帶領剛從高雄搬來、住在樓上大姨的大女兒（怡如）去教會，但她聽台語講道不習慣就不再去了。

進入真教會

1985年底，因太太聖經看不懂，請我幫她買字典，為了省錢，我跟她講：「台北車站地下道較便宜，一本才99塊，哪天有空再去買。」過了許久，太太等不及了，就去向讀十信商職、大姨的小女兒借字典，大姨的小女兒又去向住在巷尾的同學（李姊妹）借字典，並說李同學的媽媽（徐姊妹）和我們一樣也是信主信得很著迷。太太心想，既然徐姊妹信主已久，靈程應較深，就請她來為小孩禱告，當徐姊妹問說：「不曉得妳信的是不是跟我們（真耶穌教會）一樣？」我們才知道信耶穌還分這麼多教派。

徐姊妹初來禱告有奇異舌音，令我們既希奇又害怕。因我們住在巷頭一樓，每當見徐姊妹下班路過時，正想關窗簾、關電燈躲避，總是慢一步徐姊妹就提早進來，她很有愛心及耐心，好幾個月以來，每天都來為小孩禱告，有時禱告中跪著抱小孩跳動，感覺她聖靈很充滿、很有能力。我們覺得這個教會不太一樣。

1986年4月台北教會舉行靈恩佈道會，徐姊妹及楊媽媽就邀請太太、小孩及怡如去參加，會後禱告時，怡如即得到聖靈，非常喜樂；原本柔弱多病的她，變得很有力量，將福音傳給她的家人及住在高雄的父親及小叔全家，而她長年的腳痛也漸漸好起來。

怡如的改變給予我們很大的信心，心想

自己親人應該不會騙我們，於是太太及兩個小孩就來淡水教會（英專路巷內舊會堂）聚會，並於1986年10月受洗。黃傳道及同靈們很有愛心，常來關心並為小孩代禱。而我，因要帶太太及小孩去教會，不得已也跟著去聚會，但我一直不習慣靈言禱告及狹窄的會堂，心裡還是想回到之前的教會聚會，所以我心裡想著：如果沒有得到聖靈，我是不會來這間教會的。

就這樣過了五年，於1991年5月靈恩佈道會的最後一天，聽見施傳道講到《使徒行傳》二章38節：「要悔改，奉耶穌基督的名受洗，叫你們的罪得赦，就必領受所賜的聖靈。」聚完會步出會堂至巷頭的金石堂書局時，我心想：可能是還沒受洗所以才得不到聖靈吧，且家人都已受洗就只剩下我，於是就折回去報名受洗。感謝神，於12月底有一段時間禱告時，唸禱告詞都唸不順，隔年元旦聚會後到前面接受按手禱告，陳傳道及劉執事說，我已得到寶貴的聖靈了！

二. 感恩

數算恩典

感謝神的保守看顧，信主受洗後，第三個小孩即非常平安，未再跑醫院，於兩歲半時蒙主恩召，安息主懷；在那裡將不再有悲哀、疼痛，這應是神最美好的安排了，如果繼續活在世上，不知還要遭受多少的病痛與折磨。而他在世短短的年歲中，也為主作了工，因著他，讓我們三個家庭十餘人等（包

括大姨及其小叔全家) 得到神的救恩，走在平安的路上，現在都住在教會旁邊。

更要感謝神的帶領及安排，唯一存留的第二個小孩，經過十餘年的開刀修補及語言、牙齒矯正治療，雖嘴巴先天上有缺陷，講話卻很清楚且很有自信，能在神的愛中、宗教教育及弟兄姊妹的疼愛、教導、安慰與扶持下，長大成人，目前得以從事她所喜愛的教育工作——在國中擔任輔導老師，並在2011年3月初與教會的弟兄結婚，完成我們夫妻倆的一大心願。

當我們看到其他與女兒同樣缺陷的小孩講話不清楚時，我們只有讚嘆神奇妙的作為，就如門徒問耶穌說：「拉比，這人生來是瞎眼的，是誰犯了罪？是這人呢？是他父母呢？」耶穌回答說：「**也不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來。**」（約九1-3）

同時也感謝神暗中的保護，猶記得1988年於濱海拐彎處，一部計程車超車迎面對撞過來；1991年於竹圍仁濟安養院前被酒醉駕駛從車側撞擊；1992年於金山因大雨車子失控滑行數百公尺，這三次意外發生時，總是讓我措手不及，但都聽見太太喊著：「哈利路亞」，回神之後，發現均只有車子受損，而全家人都平安脫險，感謝主。

信主之後，凡事盡都順利，也在神的帶領下，於1992年搬到現在的居住處，後來淡水教會因信徒漸增、舊會堂容納不下，於1994-1998年開始蓋新會堂，地點就在我們

家住處的旁邊。感謝主，在世暫居的住所能夠離神的家這麼的貼近，並且在這麼榮耀神的美麗會堂裡聚會及服事，得享在地如天、平安喜樂的生活，實在是神所賜的大福氣。

三. 報恩

詩班與母親

在1998年淡水教會搬至現在的新會堂時，成立了成人詩班於獻堂禮獻詩，那時見詩班弟兄人數很少，僅3-4位，小弟因喜愛唱詩故很想加入，但又怕自己不懂樂譜，直至年底帶一位慕道朋友來參加詩班練詩，之後雖然他沒來，但自己卻加入了詩班。在詩班練詩須先將簡譜學起來，對我來說是有辛苦，但每學一首新詩，常常哼唱或在心裡吟唱時，總能帶來心靈的滿足與悸動、平安與喜樂。

1999年2月，母親因急性細菌感染送馬偕醫院急診，當晚母親一直喊腳痛，細菌從腳部不斷蔓延上來，那時小弟正在看《讓高牆倒下》這本書，書中記載德雷莎修女為即將垂死的人，握著他的手讓他感到溫暖……，我也整晚一直握著母親的手，不知不覺竟在床邊睡著了，而母親忍住臨終前的疼痛，不敢吵醒她的兒子，直至天亮才又喊痛，令我深深感受到母愛犧牲的偉大。

原來愛是要有所犧牲的，而所有的愛都是從神而來的，我再次思想主耶穌為拯救我們，因而忍受十字架極刑的痛苦，這是何等偉大的愛。

那一年5月的母親節音樂會，是我第一次上台獻詩，唱詩時淚水直流，痛悔未領母親受洗，也立下心志「要盡一生來服事主」以報答主恩，並願將對家母未盡的愛來愛天下所有的母親；至今每逢母親節或喪禮獻詩時，總會思念家母及主恩，流下痛悔及感激的淚水。

如今母親節又將來臨，再次思念起我的母親，更感謝天父賞賜我這麼慈祥疼我的好媽媽，我也要不斷用詩歌來讚美、感謝神拯救全家的大恩典。

退休生活

小弟於七年前從職場服務近30年退休，看到幾位已退休的同事都到他方繼續第二春工作，但大都患病回來，就想起《馬太福音》十六章26節所說的：「人若賺得全世界，賠上自己的生命，有什麼益處呢？」感謝神，算一算退休金加上積蓄，只要節儉生活應無虞，雖有許多的工作機會，均一一給予婉拒，因自己多出來的生命乃主耶穌所賜，故下定決心要專心在教會服事，為永遠的生命（永恆的事業）而努力，但願能報答主恩於萬分之一。

四. 結語

回首過去一切的遭遇、與現在所有的光景，都是出於神的慈愛與憐憫，一步步引領小弟全家走過死蔭的幽谷，出黑暗、入光明、得平安，來到有聖靈同在、真正能得救的真教會，重新有活潑的生命與永生的盼望，這都要感謝神一路的帶領，願如《詩



篇》二十三篇6節所說的：「我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。」

最後，用小弟最喜愛、常用來自我勉勵的兩段經節與大家分享：

弟兄們，我不是以為自己已經得著了；我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞（腓三13-14）。

你們要靠主常常喜樂……應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念（腓四4-7）。

主的膀臂環繞我，在我身上，尚有數不盡的恩典與福氣，僅將信主前後的大恩典見證至此，願將一切頌讚與榮耀都歸與天上的真神，也願神將平安與福氣賜給願意尋求祂的人，阿們！